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Fourth Session, Commencing at 4.30 pm 

AUSTRALIAN HISTORICAL MEDALS 

454*
Convict token, hand engraved on penny blank (23.57g) 
obverse 'SPICER/ FOR 7 YEARS/ FEB 27 1818' rev. top hat 
man in shackles, pushing luggage followed by man carrying 
water. Holed, otherwise fine. 

$500

455*
France, Voyage round the world by the corvette "La 
Coquille" 1822, bronze gilt 51mm by De Puymaurin, plain 
edge original striking, bust of Louis XVIII by Andrieu facing 
right, rev. legend in nine lines (MH 189). Extremely fine. 

$500

Voyage included visits to Australia, New Zealand and New Guinea. The 
object was scientific investigation, plus to report on the possibility of 
establishing a French penal colony in Western Australia.

 

456*
Victoria, General Macarthur's medal, 1856 in bronze 
(34mm) by J.Hogarth (C.1856/1). Edge bumps, otherwise 
very fine and very rare. 

$650

457*
Hand crafted gold plated medal, 'A100S/ Grand Annual 
Festival/ Hobart Town/ 25th October/ 1858; Presented/ to/ 
Brother/ Chas Groves/ Tasmanian Primitive Lodge/ Winner 
of/ Jumping match' (24.94g). Good very fine and very rare 
early Tasmanian medal. 

$2,000

Ex Downies Sale 282 (lot 2122).
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458*
Tasmania, Hobart Town. 1860, presentation medallion in gold (61grams; 51mm) for the Independent Order of Odd Fellows, 
hand crafted (probably by Brush & MacDonell) set in ornate vine leaf and twined rope surround, the rising sun over a bay, 
blue glass background and blue ribbon with gold clasp and pin mount for wearing. The reverse inscription 'Presented/ To/ 
Br. E.H. IVEY,/ past Grand Master/ of the I.O. of Odd Fellows,/ by the/ Grand Lodge,/ as a/ mark of Esteem for his/ long and 
zealous services/ Hobart Town,/ Tasmania./ 1860. ' Extremely fine and unique, an outstanding example of mid 19th Century 
Colonial Craftsmanship. 

$6,000

459
Intercolonial Exhibition Victoria, 1866-67, in bronze (220mm) uniface electrotype by C.Summers, awarded to 'Gough & 
Co', impressed in relief. Mounted in a wooden frame which has been cut through top and bottom of frame, very fine. 

$500

Gough & Co., Maltsters, 123 Flinders Street, Melbourne.

Medal awarded in Class III, Section 8, for Barley and Malt, Excellence of Quality.

460*
Agricultural Society Of New South Wales, in bronze (89mm) by Hardy Brothers London & Sydney, reverse inscribed, Messrs.
Law. Somner & Co./Class 289.290/No.123L.1233./1870. Extremely fine. 

$120
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461*
Victoria Humane Society, established 1874, in silver, clasp 
and suspension as issued (38mm), by J. Hogarth for Stokes 
& Martin or the Melbourne Branch of the Royal Mint, rev. 
inscribed 'Sam C. Candler/ 29 October 1875'. Toned, good 
extremely fine. 

$300

At 3pm on 29th October 1875 near the footbridge from Studley's Park to 
Parne Bend in the Yarra River a boy aged 7 years fell into the river, Samuel 
Curtin Candler, aged 50, the coroner for the County of Bourke, plunged 
into the river with all his clothes on and brought the boy, who had sunk 
twice, to the bank.

Ex Spink Australia Sale 33 (lot 2676).

 

462*
Agricultural Society of New South Wales, Practice with 
Science, in silvered bronze (90mm) by Hardy Brothers 
London & Sydney, inscribed on reverse "W.E. Toose/
Ornamental Clock/Sydney 1878". Silver coating missing on 
reverse, nearly fine. 

$100

W.E. Toose, Watchmaker, Jeweller, and Optician, 418 George-street Sydney, 
received seven first-class medals aud six diplomas at the various exhibitions 
for the excellence of his workmanship in silver and gold, diamond setting, 
and for his manufacture of plate powder.
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463*
Sydney International Exhibition, M.D.CCC LXXIX (1879), 
in silver (76mm), by J.S. & A.B.Wyon, reverse inscribed, 
"To/W.E. Toose/For Excellence Of/Workmanship/In/Gold 
& Silver/Sydney 1879. " Contact marks, very fine. 

$500

464
Sydney International Exhibition, M.D.C.C.C.L.X.X.I.X. 
(1879), in bronze (76mm), by J.S. & A.B.Wyon, reverse 
inscribed, 'Awarded/To/May Simpson/Fox Drawing; another, 
unammed. Polished, edge knocks and surface marks, fine; 
extremely fine. (2)

$120

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

465*
Sydney Iniernational Exhibition, M.D.C.C.C.L.X.X.I.X. 
(1879), in bronze (76mm), by J.S. & A.B.Wyon, reverse 
inscribed, Charles Malan/T.W. Stilling/1880. Fine. 

$150
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466*
Taralga Agric(ultural)L & Past(ora)L Society, undated 
(1884), in silver (38mm), by E.Altmann. Melb., pierced hole, 
reverse inscribed, "Alb S. Burcher/For/Fine Wool Ram/Fine 
Wool Ewe/1885". Toned, extremely fine. 

$150

467
Colonial And Indian Exhibition, London, 1886, in bronze 
(52mm) (BHM 3209; Eimer 1725), by L.C.Wyon, obverse, 
bust left of Albert Edward Prince Of Wales Executive 
President, reverse, open wreath with 5-lines of text, edge 
inscribed, 'W.Crozier. Moorna. Merino. Wool.'. Some surface 
marks, otherwise good very fine. 

$60

468*
Mackay Agricultural Pastoral & Mining Association, 
undated (1887), in silver (38mm), by T.S. (T.Stokes), reverse 
inscribed, 'J.M.Costells (sic, should be Costello)/Coffee'. 
Hairlines, otherwise toned good very fine. 

$250

Ex John Chapman Collection, Noble Numismatics Sale 88 (lot 428) part.

469
Centenary Universal Exhibition, Sydney, 1888, prize medal 
in gilded lead (?) (38.5mm) (C.1888/6), by Evan Jones, 
unnamed, thick planchet (4.5mm) and attempt at milling 
around obverse edge, perhaps a trial. Surface marks and 
edge nicks, otherwise very fine and unusual. 

$100

470
Independent Order of Odd Fellows Past Grand jewel, in 
silver, missing suspension ribbon, obverse title, 'I.O.O.F. 
N.S.W. F.L.T. (Friendship, Love, Truth), reverse inscribed, 
'Presented To J.R.Raines, For Services as Noble Grand 
of Glebe Lodge No. 9. I.O.O.F. 30th Jan 1889'; another 
unidentified medal, in brass and enamel, with ring suspension, 
features a crown above a flying eagle with two flags in its 
talons, one Australian and one with the 'Chi Rho' symbol 
of Christianity. Fine - very fine. (2)

$40

471*
Woman's Work Exhibition, Sydney, 1892, in silver (39mm) 
(C.1892/3), by Amor, Sydney. Nicely toned, extremely 
fine. 

$250

472*
Victorian Court At Great Britain Exhibition, Capt. Cook 
Landed 1770, Victoria, Separate Colony 1851, struck 1899, 
in gilt (31mm) (C.1899/4; K.13), with suspension ring. 
Nearly uncirculated and scarce. 

$100

473*
The Royal Humane Society Of Australasia, Instituted 1874, 
struck in bronze (51mm), by Stokes & Martin, Melbourne, 
reverse inscribed 'Clarence C. C. Stevens 24th February 
1899'. Several edge nicks, toned and some surface marks, 
otherwise fine. 

$100
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474*
Knight Commander Of The Order Of St Michael And St 
George, breast badge and neck badge in fitted case. Attributed 
to Hon. Sir John Lackey. Unnamed but with contemporary 
receipt from recipient's daughter. Enamel missing on top arm 
of cross on breast badge, otherwise very fine. 

$700

Lackey, Hon. Sir John K.C.M.G.; cr 1894; b. 1830. Chairman of Committees, 
1870-1872; Secretary for Public Works, 1875-77, 1878-83; Minister of 
Justice and Public Instruction, 1877; President of the Legislative Council, 
1892-1903; Member Legislative Assembly, 1860-65; Member Legislative 
Council, 1885-92. Club: Warrigal, Sydney N.S.W. [died 12 Nov. 1903]

Ex Noble Numismatics Sale 51 (lot 3813) July 1996.

 

475*
Edward VII, Royal Mint, Sydney Branch, in bronze (51mm) 
by De Saulles (C.). In green case of issue, good extremely 
fine. 

$750

476*
Queensland Jubilee, 1909, in bronze (46mm) (C.1909/8), 
unnamed. Some small edge nicks and contact marks, a few 
dark tone marks, otherwise very fine. 

$80

Used by Queensland Country Show Societies but this medal has no society 
name inscribed on reverse.

477*
Festival Of Empire Imperial Ehibition And Pageant Of 
London, Crystal Palace, 1911, in gilt bronze (63.5mm), no 
maker, reverse inscribed, 'Harold Hardwick/For/Services 
To/Boxing'. Some oxidation marks, otherwise very fine. 

$300

As part of the festival an Inter-Empire sports championship was held in 
which teams from Australasia (Australia and New Zealand combined), 
Canada, South Africa and the United Kingdom competed in athletics and 
swimming events as well as boxing and wrestling. The Australian boxer, 
Harold Hardwick, won the heavyweight boxing event undefeated.

Harold Hampton Hardwick (14 December 1888 - 22 February 1959), was 
born in Balmain, Sydney, New South Wales and attended Fort Street High 
School. He was a versatile Australian sports star of the early 20th century 
- an Olympic gold medal swimmer, national heavyweight boxing champion, 
and a state representative rugby union player. He later became a colonel in 
the Australian Imperial Force. Hardwick was on the winning team of the 
4x200-metre freestyle relay at the 1912 Summer Olympics and won bronze 
medals in the 400-metre and 1500-metre freestyle.
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478*
Gallipoli, Marschall Limam V. Sanders Pascha, 1916, in 
silver (33mm) by Lauer, commmemorating the Turkish 
Victory over ANZAC Forces at Gallipoli. Attractively toned, 
nearly FDC and rare. 

$500

Ex Spink Australia sale 33 (lot 2477) and Spink Noble Sale 40 (lot 494).

479*
Coles Book Arcade medal, gilt bronze 31mm, "TRUTH/ 
THE VICTORIES OF THE TRUTH,etc.", (Dean 38 R5, 
Chitty 26). Extremely fine. 

$120

480
Coles Book Arcade medal, gilt bronze, 31mm, "THE 
ELEVENTH COMMANDMENT etc."(Dean 49, Chitty 
63). Extremely fine. 

$100

481
Coles Book Arcade medal, gilt bronze, 31mm, "WEDNESDAY 
THE WORKERS OWN etc." (Dean 62, Chitty 47). 
Extremely fine. 

$100

482
Coles Book Arcade medal, , gilt bronze, 31mm, "COLES 
FIELD OF GOLD AN ENCHANTING SIGHT etc." (Dean 
67, Chitty 62). Extremely fine 

$100

 

483*
Coles Book Arcade medal, , gilt bronze, 31mm, "PURE 
THOUGHTS/ PURE WORDS/ PURE DEEDS etc." (Dean 
68, Chitty 52). Extremely fine 

$100

484*
Coles Book Arcade medal, , nickel plated bronze, 31mm, 
"LAY UP REAL TREASURES etc." (Dean 80, R7, Chitty 
59). Rare, extremely fine 

$120

485*
Coles Book Arcade medal, gilt bronze, 31mm, "READING 
AND THINKING BRING WISDOM etc.", (Dean 83, Chitty 
67). Extremely fine. 

$100

486
Coles Book Arcade medal, aluminium, 39mm, "THIS 
ALUMINIUM THE COMING AND FLYING MACHINE 
METAL" (Dean 85, R5, Chitty 72). Holed, otherwise good 
very fine. 

$100

487
Coles Book Arcade medal, aluminium, 38mm, "THE WAY 
TO BE HAPPY / MAKE OTHERS AS HAPPY AS YOU 
CAN etc." (Dean 90, Chitty 77). Extremely fine. 

$120
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488*
Prince of Wales, Royal Visit To City Of Sydney, 1920, in 
bronze (51mm) (C.1920/1), by Amor. Reverse rim bruise 6. 
30 o'clock, otherwise extremely fine. 

$200

489*
George V, Sydney Branch of the Royal Mint, award medal 
in bronze (51mm), edge inscribed 'F.W. COBURN'. Good 
extremely fine. 

$500

 
part

490*
The Honorary Justices Association of Victoria, each 9 carat 
gold and enamel medal' Central Bailiwick, T.J.C. Bowie 1936 
(7.05g); W.J. Beckett (6.36g); Royal Victoria Association 
of Justices 'A. Jannis/ 24.5.1950' (6.68g); plus stick pin by 
Stokes. Very fine - extremely fine. (4)

$750

Ex Ken O'Brien Collection.

 
part

491*
The Herald League Badges, Cadet with navy blue shield, 
Flight-Officer with light blue shield, Flight-Commander with 
dark blue shield, and a rare Tim Tyler "Air Ace" badge, all 
in gilt and enamel by W. Mark, all with pin-back fittings, 
together with a small identification slip of the Herald League 
Badges; also The Herald League Special Certificate 4 Marks 
dated 11 Nov 1937, 9 Jun 1938, 5 Oct 1939 and 15 Feb 
1940, all named to James Bain. Good very fine. (9)

$150

The Herald League awards were issued by The Herald and Weekly Times 
Pty Ltd.
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492*
Royal Shipwreck Relief Society of NSW, in silver (37mm),  
with ribbon and clasp suspension, reverse inscribed  
'Fredsrich/ J. Patterson/ For/ Bravery Saving Life/11.5.1946'. 
Good extremely fine. 

$1,000

Frederick J. Patterson, NSW Railways, on 14th May, 1946, risked his ife 
in a courageous effort to the save the lives of two children in the path of an 
advancing train near Canterbury. Patterson, in saving the elder boy, made a 
valiant attempt to rescue his younger brother, but he was a moment too late, 
the train having passed over him. The silver medal presented at the Rawson 
Institute for Seamen, Sydney, on 11th September, 1946 by Mrs Moore, wife 
of rear-admiral G.D. Moore CBE.

Ex Spink Australia Sale 33 (lot 2674).

493
ANA medallions, R.J.McCallum, President 1947/8 and 
1954/5, gilt and enamel; silvered and enamelled service Rifle 
Competition, St.G.McDonall 1958, all by Stokes. First two 
cased, extremely fine. (3)

$50

494*
Australian National Airways, Flight Engineer badge in gilt 
and enamel (48x28mm) (KC), by Stokes, A/Asia, two lugs 
on back. In small gift box, extremely fine. 

$100

Australian National Airways merged with Ansett Airways on 21 October 
1957 to form Ansett-ANA and then on 1 November 1968 this was renamed 
Ansett Airlines of Australia.

 

495
Royal Antediluvian Order of Buffaloes, badge for wearing 
on sash ribbon in gilt and enamel (8x8cm); Masonic 
Lodge, badge for wearing on sash ribbon in gilt and enamel 
(43x55mm); Royal Antediluvian Order of Buffaloes, 
emblem for wearing on sash ribbon in gilt and enamel; also 
shooting award for German Clubs in Australia, by Pitcher, 
Melb in gilt, enamel and with pin-back acorn fitting, reverse 
of medal inscribed, '1972/C'ships/German Clubs/Winner 
Ladies Teams'; also Great Britain, The Institute of Chartered 
Secretaries and Administrators emblem in gilt and enamel 
(7x8cm). Fine - extremely fine. (5)

$40

Ex Barry McGown Scott Collection.

496*
Captain Cook, 200th Anniversary, 1970, proof .750 fine gold 
two medallion set (32mm and 44mm) by Matthey Garrett 
(C.1970/36,37). In case of issue without certificate, outside 
lid stained, FDC. 

$8,000

 
part

497*
Australia, 1770-1970, in gold and silver (38mm) by Accent 
in casts of each side and joined, by a Swiss national who 
emigrated to Australia (unlisted in Carlisle) (see Wal Shannon 
Collection Sale 114, lot 1922). Uncirculated. (3)

$2,500

Mintage gold 18ct (1) (17.5g), 9ct (25) (12.9g) and sterling silver (50) 
(11.61g).
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498
A group of medallions, including Captain Cook Bicentenary, 
in sterling silver and bronze (52mm) (C.1970/32)(2) 
by Stokes for the National Trust; State Savings Bank of 
Victoria, in sterling silver (38mm) by Stokes (C.1970/22)(2) 
and gilt (2) (C.1970/23;/35); LaTrobe Centenary, 1975, in 
sterling silver (38mm) by Stokes (C.1975/1)(2); Melbourne 
International Exhibition, 1980, (3) in sterling silver and 
bronze (2) by Stokes (C.1980/8)(3); Royal Australian Mint, 
Official Australian Bicentenary medallion, 1988, in gilt 
bronze (50mm) (C.unlisted); uniface Wildflower medallions 
(2) in sterling silver and bronze (50mm). All bar four 
medallions are cased as issued, some cases with damage, 
nearly uncirculated - FDC. (14)

$150

499*
Royal Visit, 1973, Opening of the Sydney Opera House, 
proof gold two medallion set (18ct, 32mm, 23.3g each) 
by Matthey Garrett (C.1973/16,17). In case of issue with 
certificate No. 0198, FDC. 

$4,000

500
The Medallic History Of Australia, (1977), set of sixty .925 
fine silver medals (44mm; 39.3g) designed by James Berry, 
struck by Stokes Australasia Ltd (Carlisle p668). In display 
album with booklet, medals FDC. (60)

$2,500

501*
Pancontinental, Paddington Gold Project, first pour June 
1985, in fine gold by Perth mint. In Perth mint case of 
issue, FDC. 

$3,500

Presented to the geologist for Pancontinental who helped develop the 
Paddington gold mine.

502
The Australian Bicentennial Commemorative Medallion 
Series, proof set of six medallions in sterling silver (ASW = 
12.50 ounces). FDC. 

$400

503
Battle of Long Tan, 25th Anniversary commemorative 
medallion, 1991 in sterling silver 148.50 g, by Royal 
Australian Mint. Uncirculated 

$180

504
University of Queensland, Government of Queensland 
Medal at Graduation, in bronze (45mm), by C.H. (Chas. 
Handford), unnamed; University of Queensland, William 
Nathaniel Robertson Medal, Final Examination, Faculty of 
Medicine, in dark bronze (50.5mm), no maker, unnamed. 
Edge bumps, the second with contact marks, otherwise very 
fine - good very fine. (2)

$40

505
Masonic, medals and certificates to VMB David George 
Ross, distinguished freemason and former Spitfire pilot in 
Darwin, Policeman, all arranged in a portfolio album. Very 
fine or better. (20 plus)

$70

Ex Barry McGown Scott Collection.

506
Australian and world commemorative medals, large size, 
assorted issues, mostly in bronze, some in gilt, includes 
college and sports award medals, exhibitions, souvenir 
medals, centenaries, royalty, wildlife, countries include East 
Africa, France, Great Britain, USA, some duplication. Very 
good - uncirculated. (70)

$150

507
Assorted commemorative medalets and medallions, mostly 
twentieth century in base metal, centenaries, jubilees, royalty, 
advertising and transport tokens, some world issues included, 
with duplication. Good - extremely fine. (3.2kg)

$100

508
Australian and world commemorative medalets and 
medallions, assorted issues, mostly in base metal, centenaries, 
jubilees, royalty, advertising and transport tokens, with 
duplication. Good - extremely fine. (3.2kg)

$100

509
Medalets, as per Carlise 1897/87, 1935/8, War Widows 
Guild (5844) silver badge, Cairo Cafe Grand Trianon bronze 
check (24mm) (c1890); silver dog tag 2/12th Bn 7th Div 
AIF; post card for SS Maheno Hospital Ship (NZ); Coombs/
Wilson (1953) one pound (R.33); Portuguese India 1/8 rupia 
1881 (KM.309). Fine - Extremely fine. (8)

$100
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part

510*
Miscellaneous medals and badges, including NSW Rifle 
Association in silver to "Jno Marklane 1895' (illus.) (ex 
ISW); minor badges (9), Rifle Association in bronze (India 
1865/1886), silver (Queensland); Justice Association badges 
etc (15), tinnies, tokens and checks, Army Temperance 
Association of India 1897 in silver. Fair - uncirculated. 
(approx 100)

$500

Ex Ken O'Brien Collection.

511
Miscellaneous badges, medallions for Numismatic societies, 
some in silver, and cased, loose, and rolled decimal coins. 
Fine - uncirculated. (approx 100) 

$200

Ex Ken O'Brien Collection.

512
Miscellaneous badges, tinnies, medals, checks, mostly recent, 
a few foreign. Fine - uncirculated. (approx 150) 

$100

Ex Ken O'Brien Collection.

513
Rising Sun badges, two modern sets, each badge with a 60c 
stamp, one set with five, the other with two. An Australia 
Post promotion. Uncirculated. (2)

$30

514*
Badges made in Australia, 1000 Years of Christianity 
in Ukraine badge in gilt and enamel (23x25mm), on the 
reverse marked, 'World Federation Of Ukrainian Women's 
Organisations', with stick-pin; Taras Shevchenko badge in 
gilt and enamel (26x31mm), by A E Patrick, Sydney, with 
pin-back; Active Participation in Tromadi badge in gilt and 
enamel (26x32mm), by Patricks, Sydney, with pin-back 
suspension bar. Extremely fine - uncirculated. (3)

$40
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AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS
 

                   

                                                 

                                                                           

                                                                     
515*
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1962, type set crown to halfpenny, in supreme album. Uncirculated. (44)

$4,000

CROWNS  

 
part

516*
George VI, 1937 and 1938. In Seaby plush case, extremely fine; good extremely fine. (2)

$200

Ex Noble Numismatics Sale 52 (lot 1661).

517
George VI, 1937 and 1938. In perspex display case, good extremely fine; nearly uncirculated. (2)

$200

Ex Noble Numismatics Sale (lot 1625).
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518*
George VI, 1937, 1938. Toned, good extremely fine. (2)

$200

Ex F.F. Wheener Collection.

 
part

519*
George VI, 1937 and 1938. Good extremely fine. (2)

$200

 
part

520*
George VI, 1937, 1938. Very fine; good very fine. (2)

$100

521
George VI, 1937, 1938. Very fine. (2)

$100

522
George VI, 1937, 1938. Very fine; mutilated, good. 

$80

523
George VI, 1938. Good very fine. 

$100

524
George VI, 1938. Very fine. 

$80 
 
 

  
FLORINS 

525*
Edward VII, 1910. Nearly extremely fine. 

$300

526*
George V, 1915. Porous surface and slight scratching, 
otherwise extremely fine features. 

$120

527
George V, 1927 Canberra. Uncirculated. 

$60

ACGS graded as MS63.

528
George V, 1927 Canberra, 1931 and 1936. Nearly 
uncirculated; extremely fine; good extremely fine. (3)

$150

529
George V - George VI, 1927 Canberra, 1943 (2), 1943S (4), 
1944S (2). Fine - very fine. (9)

$100

part
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530
George V, 1928. Good extremely fine. 

$90

531*
George V, 1932. Very good. 

$150

532*
George V, 1932. Very good/ nearly fine. 

$200

533*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Good extremely 
fine - nearly uncirculated. 

$500

534*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Uncirculated. 

$400

In a slab by PCGS as MS64.

535*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Nearly 
uncirculated. 

$350

Ex Noble Numismatics Sale 53 (lot 526).

536
George V, 1934-35. Lightly toned, good extremely fine. 

$300

537*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Extremely fine. 

$300

538*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Extremely fine. 

$300

539*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Cleaned, otherwise 
good extremely fine. 

$300

In a slab by PCGS as AU details cleaned.
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540
George VI - Elizabeth II, 1938-1963, complete including 
1951, 1954 commemoratives, housed in two HB pocket book 
albums in 2x2 holders, mostly described and priced by Greg 
McDonald. Nearly uncirculated - choice uncirculated. (27)

$750

Ex Noble Numismatics Sale (lot 513).

541
George VI - Elizabeth II, 1938, 1940-1963. Nearly 
uncirculated - choice uncirculated. (22)

$400

Ex Noble Numismatics Sale 53 (lot 567).

542*
George VI, 1944S. Choice uncirculated. 

$50

In a slab as MS64.

543*
George VI, 1944, also sixpence 1938. Nearly uncirculated. 
(2)

$50

544
Edward VII - Elizabeth II,  1910-1963, includes 
commemoratives, 1927 Canberra, 1934-35 Melbourne 
Centenary, 1951 Federation and 1954 Royal Visit. In a 
Dansco press-in album, good - nearly uncirculated. (59)

$1,200

545
George V - Elizabeth II, date set, 1911 - 1963, ,missing, 1912, 
1914, 1922, 1932, 1939, 1940, 1942S, 1945, 1951 and all 
commemoratives. In a Dansco supreme album, earlier dates, 
worn, good - nearly uncirculated. (42)

$220

546
George VI - Elizabeth II, mixed dates. Fine - extremely fine. 
(43)

$260 
 
 

SHILLINGS  

 
part

547*
Edward VII - George V, 1910, 1911, 1912, 1913, 1915, and 
1935. Very fine - good extremely fine. (6)

$500

Private purchase from Anthony Halse (UK).

548*
George V, 1915 & 1915H. Very fine; fine. (2)

$80

549*
George V, 1921 star. Good very fine. 

$50

550*
George V, 1931. Cleaned, nearly uncirculated. 

$300
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551*
George V, 1933. Very good. 

$50

552*
George VI, 1944. Uncirculated. 

$70

553
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, date set. In a Dansco 
press-in album, good - uncirculated. (52)

$450

554
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, date set, with some 
duplication. In a Hawthorn Press album, fair - uncirculated. 
(62)

$300

555
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, date in set in press in 
album. Fair - nearly uncirculated. (58)

$250

Ex Barry McGown Scott Collection.

556
George V, mixed dates .925 fine. All worn, good - fine. 
(33)

$100

557
George V - George VI, mixed dates .925 fine. Very good 
- very fine. (approx 310 g)

$300

558
Elizabeth II, 1957 (2), 1961 (94), 1962 (32). In album pages, 
extremely fine - uncirculated. (128)

$250 

 

SIXPENCES   

559*
George V, 1911. Attractive choice uncirculated with hints of 
peripheral gold toning, one of the finest known. 

$3,000

560
Edward VII - George V, mixed dates .925 fine. All worn, 
good - fine. (approx 145 g)

$150

561
George VI - Elizabeth II, mixed dates .925 fine (approx 92.50 
g; mixed dates .500 fine (approx 250 g). Nearly fine - nearly 
uncirculated. (lot)

$200

562
Elizabeth II, sixpences 1954 (4). All with full original mint 
bloom, choice uncirculated the best from an original mint 
roll. (4)

$100

THREEPENCES   

563
Edward VII, 1910. Extremely fine - nearly uncirculated. 
(5)

$200

Private purchase from Anthony Halse (UK).

564*
George V, 1915. Toned, nearly uncirculated and rare. 

$1,000

In a slab by NGC as MS62.

565*
George VI, 1947. Cartwheeling mint bloom, light peripheral 
toning on reverse, light die crack from 7 to rim, choice 
uncirculated. 

$50

Private purchase from Greg McDonald with his holder. 
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PENNIES   

  

566*
George V, 1911. Good extremely fine. 

$100

567
George V - George V, 1912, 1916, 1919, 1920 (2), 1924, 
1929, 1931, 1933, 1934, 1935, 1938, 1940 (2), 1941, 1942, 
1943 (2), 1944 (2), 1947 (2), 1948, 1949, 1950 (2), 1951 
(2), 1952 (2), 1953 (2), 1954, 1955, 1956 (2), 1957, 1958, 
1960, 1962, 1963, 1964 (2). Some nice examples amongst 
the George VI types, most with hints of mint red, was 
originally in package described as "nice string" by Collector, 
fine - nearly uncirculated. (43)

$150

 
part

568*
George V - George VI, 1916I, 1931 London Die, 1938. 
Nearly uncirculated; good very fine; uncirculated. (3)

$300

In slabs by PCGS as MS62BN, XF45, MS64BN.

569*
George V, 1917I. Brown with red, nearly uncirculated. 

$400

Private purchase from R.C.C. with their tag, 29.5.12.

570*
George V, 1925, London die. Nearly uncirculated and very 
rare in this condition. 

$7,500

In a slab by PCGS as MS64BN. 

Ex George Fenton Collection, Noble Numismatics Sale 112 (lot3237).

571*
George V, 1925, London die. Broken N die state, nearly 
very fine. 

$100

Ex Roxbury sale 61 (lot 149).

 
part

572*
George V, 1925, London die. Plain, Q, and horizontal line 
on neck die states, nearly very fine; fine; good very fine. (3)

$240

573
George V - George VI, 1925, 1946. Very fine. (2)

$180
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part

574*
George V - George VI, 1925, 1946. Six pearls, even brown, 
extremely fine; fine. (2)

$180

575*
George V, 1925, London die. Plain die state, good very 
fine. 

$100

Ex Roxbury sale 61 (lot 150).

 

576*
George V, 1930 Indian die. Even brown patina, good very 
fine and rare, among the top 25 known. 

$25,000

In a slab by PCGS as XF40.

 

577*
George V, 1930, Indian die. Even brown patina, six pearls, 
fine/ good fine and rare. 

$18,000

Private purchase from Jaggards with their ticket.

 

578*
George V, 1930, Indian die. Dull brown patina, two obverse 
carbon patches, obverse rim bruising at 6. 30 o'clock and 
damage on collar chain, otherwise good fine and rare. 

$18,000

Ex M.R.Roberts Sale 1 1976 (lot 255), with letters, photo and catalogue 
page.

579
George VI, 1942 Bombay, I mm missing from the die. Even 
brown, nearly very fine. 

$30

Ex Dr L.J.Sherwin Collection.
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580*
George VI, 1946. Extremely fine. 

$70

Ex Roxbury Sale 64 (lot 273).

581
George VI, 1946. In 2x2 holders, very fine - good very fine. 
(10)

$300

582
George VI, 1946. In 2x2 holders, very fine - good very fine. 
(10)

$300

583
George VI, 1948. Nearly full mint red uncirculated. (2)

$100

584
George VI - Elizabeth II, 1948 (2), 1951, 1961Y., 1962Y. 
(2), 1964. The 1951 with some toning spots, otherwise most 
coins with much mint red, overall extremely fine - nearly 
uncirculated. (7)

$50

585
George V - Elizabeth II, date set, 1911 - 1964. missing 
all key dates. In a Dansco supreme album, fine - nearly 
uncirculated. (66)

$40

586
George V - Elizabeth II, 1911-1964, date set, includes 1925 
and 1946, missing 1930. In a Dansco Supreme album, good 
- uncirculated. (74)

$1,200

587
George V - Elizabeth II, 1911-1964, date set, missing 1930, 
with extra 1919 and 1959, also includes 1936 English penny. 
In Hawthorn Press album, good - extremely fine. (80)

$300

588
George V - Elizabeth II, 1911-1964, includes 1925 and 
1946, missing 1930. In a Dansco press-in album, fine - 
uncirculated. (77)

$400

589
George V, mixed dates, 1911 - 1927. In two albums with 
notes on dates and varieties by Collector. Very good - 
extremely fine. (271)

$100

590
George V - Elizabeth II, mixed dates. Very good - nearly 
uncirculated. (approx 10.00 kg)
$150 

HALFPENNIES 

591*
George V,  1914. Red with brown, dull obverse, 
uncirculated. 

$500

Private purchase from R.C.C. with their tag, 29.5.12.

 

 
part

592*
George V - George VI, 1919, 1925, 1933, 1934 and 1939 first 
reverse. Nearly extremely fine - nearly uncirculated. (5)

$200

593*
George V, 1923. Diagnostic peripheral die break either side, 
medium brown patina, good very fine. 

$1,000

Private purchase from Klaus Ford with his holder.

594*
George V, 1923. Even brown patina, good fine. 

$500

595
George V - Elizabeth II, 1911-1964, date set, includes the 
1923. In a Dansco press-in album, fine - uncirculated. (62)

$1,200
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596
George V - Elizabeth II, 1911-1964, date set, includes 
the 1923. In a Dansco Supreme album, good - nearly 
uncirculated. (59)

$1,000

 
part

597*
George V - Elizabeth II, 1911-1964, date set, includes 1923, 
with some duplicates. In Dansco press-in album, the pages 
separated from spine, very fine - uncirculated. (80)

$750

598
George V - Elizabeth II, mixed dates. Very good - nearly 
uncirculated. (approx 13.50 kg)

$160

599
George VI - Elizabeth II, mixed dates, 1943 - 1959. In 
clip seal plastic bags by dates and quantities. Very good 
- extremely fine. (692)

$80


